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  VERBALE DI CONSIGLIO  
In modalità telematica 

27 MARZO 2023 
ENTE D’AMBITO NAPOLI 1 

(L’audio registrazione completa dell’odierno consiglio è custodita agli atti dell’Ente) 

Il Consiglio d’Ambito Napoli 1, è stato convocato dal Presidente Raffaele Del Giudice in 
presenza, presso la sede di Città Metropolitana, complesso Santa Maria La Nova, con 
nota Prot./ATO 221/2023 del 20/03/2023, per lunedì 27 marzo alle ore 10:00, per discutere 
i seguenti punti all’ordine del giorno:  

1) Approvazione verbale seduta precedente 

2) Approvazione Bilancio di Previsione 2023-2025 – DUP – Nota integrativa – 
Parere Collegio dei Revisori dei Conti 

3) Interpello interno Direttore Generale – Trasmissione esito Commissione di 
valutazione – Pubblicazione Bando per Direttore Generale e nomina 
commissione 

4) Acquisizione quote sociali - SAPNA S.p.A. 

5) Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta come da convocazione, comunicando ai 
presenti che la seduta è audioregistrata e chiamando, contestualmente, il Direttore 
Generale alle funzioni di segretario verbalizzante. 

Alle ore 10.30, si è proceduto alla verifica del numero legale. 

Il Presidente ha proceduto mediante appello nominale, registrando 19 presenti (Ambrosio 
Paola, Argano Santo, Avolio Giovanni, Bencivenga Giuseppe, Cirillo Giuseppe, Colurcio 
Marco, D’Anna Antonella, Del Giudice Raffaele, Emiliano Michele, Iovino Antonella, Liguori 
Lucia, Marzano Pietro, Ottobre Renato, Pannone Antonio, Perrotta Antonio, Russo 
Crescenzo, Sesto Ciro, Trojano Gennaro e Villani Salvatore) e 7 assenti (Cavallo Antonio, 
Fusco Stefano, Gambardella Vincenzo, Iavarone Salvatore, Lettieri Raffaele, Pelliccia 
Massimo e Perrino Nicola). 

Il Presidente, preliminarmente, introduce la discussione del primo punto all’Ordine del 
Giorno: 1) Approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del 
giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio mediante voto palese. 

Alle ore 10.35 quindi, il consiglio approva all’unanimità, il primo punto all’Ordine del 
Giorno: Approvazione verbale seduta precedente 

Si introduce la discussione del secondo punto all’Ordine del Giorno: Approvazione 
Bilancio di Previsione 2023-2025 – DUP – Nota integrativa – Parere Collegio dei 
Revisori dei Conti 
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Il Presidente introduce il secondo punto all’Ordine del Giorno, ringraziando per la presenza 
il Presidente del Collegio dei Revisori e chiedendo al Direttore di approfondire la 
discussione con gli aspetti tecnici. 

Il Direttore Generale, informa il Consiglio, che la presentazione del DUP, nota integrativa e 
Bilancio di Previsione 2023-2025, come da suo intento, era prevista per la fine dell’anno 
precedente o la massimo entro gennaio di quest’anno, sebbene la norma indichi 
chiaramente ad aprile il termine ultimo, di solito ulteriormente prorogato. 

Prosegue, ricordando ai Consiglieri, che a seguito delle sue dimissioni del giugno 2022, 
prevedendo e nell’attesa che fosse nominato il nuovo Direttore Generale dell’Ente,  per un 
atto di garbo Istituzionale, avrebbe preferito che il Bilancio di Previsione, fosse elaborato 
dal suo sostituto, pertanto, ad oggi, non potendo più rimandare l’approvazione, ha 
predisposto, il Bilancio con l’abbassamento del costo totale, in quanto manca per l’appunto 
la voce stipendiale inerente il Direttore Generale, che non incide perché la funzione  è 
svolta da lui a titolo gratuito fino alla nomina del Nuovo Direttore Generale. 

Ringrazia i Consiglieri per l’attenzione rivoltagli e si rende disponibile per eventuali 
osservazioni da porre. 

Chiede la parola il Consigliere Ottobre, il quale, a seguito di un’attenta lettura della 
documentazione inviata a supporto dell’odierno Consiglio, pone l’attenzione sulla massa 
debitoria che la Città Metropolitana ha contratto a seguito delle tante vertenze che la 
vedono coinvolta, riferendosi in maniera specifica, alle spese legali che potrebbero a suo 
dire, incidere tanto sui costi da sopportare per il nostro Ente. 

Al Consigliere, risponde il Direttore Generale, informandolo, che Città Metropolitana ha 
approvato la delibera n. 02 del 27/01/2023, con la quale ha accantonato le somme 
necessarie per eventuali spese future derivanti dai giudizi in corso. 

Ringrazia il Consiglio per l’attenzione e cede la parola al Presidente.  

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del 
giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio mediante voto palese. 

Alle ore 10:40 quindi, il consiglio approva all’unanimità il secondo punto all’Ordine del 
Giorno: Approvazione Bilancio di Previsione 2023-2025 – DUP – Nota integrativa – 
Parere Collegio dei Revisori dei Conti. 

Si introduce la discussione del terzo punto all’Ordine del Giorno: Interpello interno 
Direttore Generale – Trasmissione esito Commissione di valutazione – 
Pubblicazione Bando per Direttore Generale e nomina commissione. 

Il Presidente introduce il terzo punto all’Ordine del Giorno, ringraziando il Direttore 
Generale, per il lavoro svolto fino ad oggi, informando il Consiglio, che la prima fase 
dell’iter previsto dalla norma, si è concluso con la trasmissione del verbale della 
commissione di valutazione, relativamente all’interpello trasmesso ai comuni dell’ATO 
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Napoli 1, ringrazia per l’attenzione ricevuta e cede la parola al Direttore per gli ulteriori 
approfondimenti. 

Il Direttore Generale, informa il Consiglio, che quanto affermato dal Presidente è esatto, 
ossia secondo quanto previsto dalla norma, a seguito delle sue dimissioni, è stato 
nominato un RUP corrispondente nella persona del Segretario Generale del Comune di 
Napoli, la dott.ssa Monica Cinque, trasmesso l’interpello ai comuni e che sempre in 
riferimento alla norma, è stata nominata la Commissione di Valutazione. 

Prosegue, comunicando ai Consiglieri, che sono pervenute due istanze di candidature, per 
le quali, la Commissione, all’esito dei lavori di valutazione secondo quanto previsto alla 
pagina n. 3 nell’avviso di Interpello, ha ritenuto scartare la domanda dell’Ing. Giovanni 
Soria e per l’altra, riconoscere all’’Architetto Francesco Giaccio, secondo quanto previsto 
alla pagina n. 2, solo sedici mesi di esperienza maturata come Dirigente, rispetto ai 
sessanta richiesti nell’avviso di interpello. 

Pertanto, per le ragioni sopra esposte, occorre procedere alla pubblicazione dell’avviso 
per la nomina del nuovo Direttore Generale, che dovrà essere necessariamente inserito 
nella nuova piattaforma della P.A., denominata inPA, sul sito istituzionale alla pagina 
denominata “Home”, “all’Albo Pretorio” e alla sezione “Amministrazione Trasparente del 
nostro Ente. Solo e successivamente, decorsi trenta giorni dalla pubblicazione sulla 
piattaforma inPA, si procederà alla nomina di una nuova Commissione di Valutazione delle 
candidature pervenute, dal cui esito dei lavori, sarà posta all’attenzione del Consiglio 
d’Ambito, una short-list di cinque candidati, per la designazione del nuovo Direttore 
dell’ATO Napoli 1. 

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del 
giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio mediante voto palese. 

Alle ore 10:45 quindi, il consiglio approva all’unanimità il terzo punto all’Ordine del Giorno: 
Direttore Generale – Trasmissione esito Commissione di valutazione – 
Pubblicazione Bando per Direttore Generale e nomina commissione. 

Si introduce la discussione del quarto punto all’Ordine del Giorno: Acquisizione quote 
sociali - SAPNA S.p.A. 

Il Presidente introduce il quarto punto all’Ordine del Giorno, evidenziando al Consiglio, che 
si tratta certamente di un punto di discussione molto importante, corroborato da una serie 
di documenti, pertanto, ringrazia i Consiglieri per la presenza all’odierno Consiglio e cede 
la parola al Direttore Generale per gli approfondimenti occorrenti. 

Il Direttore Generale, si unisce alle osservazioni del Presidente, specificando che si è 
verificata la possibilità di perfezionare l’acquisto delle quote sociali della SAPNA S.p.A. 
detenute dalla Città Metropolitana, entro e non oltre il 30 marzo 2023. 

Pertanto, prosegue, rivolgendosi ai Consiglieri, che in data 10 febbraio 2023, è stata 
inoltrata la richiesta di parere alla Sezione Regionale Campania – Corte Dei Conti, la 
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quale, entro 60 giorni deve riscontrarla, con l’aggiunta, di ulteriori 5 giorni per la notifica del 
parere stesso, così come previsto dalla norma vigente. 

Dunque, ad oggi, il nostro Ente, non ha ancora ricevuto il parere, il quale benché 
obbligatorio, non è vincolante, ossia non impedisce al Consiglio di procedere 
all’approvazione della Delibera definitiva dell’acquisizione delle quote sociali di 
partecipazione della SAPNA S.p.A. 

Il Direttore Generale, prosegue informando il Consiglio, che la convocazione in data 
odierna, è dovuta ai ristretti tempi di lavorazione per potere approvare la bozza di delibera 
e relazione, perfezionare l’acquisto della società provinciale, tenuto conto anche degli 
adempimenti relativi agli atti notarili, in quanto come stabilito dal D.Lgs 201/2022, il 30 
marzo 2023, è indicato come termine ultimo per acquistare le quote sociali della società 
provinciale, pertanto non è stato più possibile, oltremodo prorogare questa operazione. 

Prosegue, informando il Consiglio, che l’unico Ente d’Ambito che ha avviato le procedure 
prima del nostro, è Caserta che ha già ricevuto il parere, negativo, della Corte dei Conti. 

Nonostante l’esito di tale parere, l’Ente ha comunque deliberato per l’acquisizione della 
società provinciale, in quanto, come precedentemente esposto dal Direttore Generale, pur 
non essendo vincolante, affinché sia fattibile l’acquisto della società provinciale, deve 
essere corroborato da una motivazione. 

Prosegue, informando il Consiglio, che per tale motivo, nell’ipotesi che la Corte dei Conti 
esprimesse parere negativo anche per il nostro Ente, sono stati inseriti nella nostra 
delibera e relazione, i punti posti alla base del parere negativo dell’E.d.A. Caserta, con 
l’intento di specificare in modo netto, la posizione che ha assunto l’E.d.A. Napoli 1. 

Il Direttore Generale conclude l’intervento, auspicando che il Consiglio approvi la bozza di 
delibera e relazione, in quanto ritiene fondamentale, che tale segmento resti sotto la 
gestione pubblica, senza assolutamente voler criminalizzare i privati. 

Il Presidente, ringraziando il Direttore Generale per l’intervento, informa i Consiglieri che 
contemporaneamente, gli A.T.O. Napoli 2 e 3, stanno deliberando sullo stesso nostro 
argomento, ed invita gli stessi, a leggere con attenzione la relazione in quanto, è presente 
un focus sulla tipicità della situazione dei rifiuti in Campania, che sostiene la scelta che 
intendiamo portare avanti, con l’approvazione della delibera. 

Interviene il Consigliere Perrotta, il quale chiede informazioni sul parere del Prof. Contieri 
rilevato nella bozza della delibera di Consiglio. 

Al Consigliere risponde il Direttore Generale, affermando che nel riportare e ripercorrere 
quanto accaduto all’E.d.A. Caserta, è stato richiamato il parere del Prof. Contieri, rilasciato 
all’Ente e che lo stesso, è stato richiesto per E.d.A. Napoli 1.  

Ringrazia il Consiglio per l’attenzione e cede la parola al Presidente.  

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del 
giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio mediante voto palese. 
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Alle ore 11:00 quindi, il consiglio approva all’unanimità il quarto punto all’Ordine del 
Giorno: Acquisizione quote sociali - SAPNA S.p.A.   

Il Presidente, conclude e ringrazia i presenti per l’eccellente supporto prestato per i lavori 
svolti all’odierna seduta. 

Alle ore 11:05 si è chiuso il Consiglio d’Ambito odierno, approvando i punti all’o.d.g.                                          

                                                                                                                                                                

       Il Direttore Generale 

n.q. di Segretario Verbalizzante                              

            Carlo Lupoli  

                


